

Rompetrol Rafinare a încheiat primele 9 luni cu pierderi de 57,8 milioane dolari, cu o revenire de circa 3 ori fata de 2020

Rompetrol Rafinare, companie membra a Grupului KMG International, a înregistrat, în primele noua luni din 2021, rezultate financiare în creștere, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, rezultatul net consolidat consemnând o valoare negativă de 57,8 de milioane dolari, cu o revenire de circa trei ori fata de nivelul din primele noua luni din 2020, de minus 156,188 milioane lei.

"În mediul de afaceri global, marjele europene de rafinare s-au situat, în primele noua luni din 2021, la un nivel mediu de 13,5 dolari/MT. Chiar dacă marjele de rafinare au fost mai mici comparativ cu media perioadei ianuarie - septembrie 2020, acestea au avut o tendință de creștere în ianuarie - septembrie 2021, cu un impact pozitiv provenit din marjele benzina, dar și ca urmare a diferențialului scăzut dintre titeiurile Urals și Dated Brent. Pe fondul factorilor care au influențat mediul global, cifra de afaceri brută consemnată de Rompetrol Rafinare a fost de 3,27 miliarde de dolari, în timp ce rezultatul operational consolidat (EBITDA) a înregistrat o creștere, de la un negativ de 21,6 milioane de dolari, la un rezultat pozitiv de aproape 87 de milioane de dolari. Rezultatul net consolidat a consemnat o valoare negativă de 57,8 de milioane USD, cu o revenire de circa trei ori fata de nivelul din primele luni ale anului 2020", se menționează într-un comunicat al companiei remis, luni, AGERPRES.

Potrivit reprezentanților Rompetrol Rafinare, rezultatele consolidate ale companiei au fost impactate de incidentul tehnic survenit pe data de 2 iulie, la instalația de Hidrofinare Petrol Motorina (HPM). Din acest motiv, în mare parte din trimestrul III al anului, activitatea de producție a fost sistată, fapt ce a dus la o diminuare semnificativă a volumului de materii prime procesate.

"Evenimentul de la începutul lunii iulie a avut un impact negativ semnificativ, atât din punct de vedere operational, cât și organizational. Cu toate acestea, cu efortul și implicarea colegilor și partenerilor, am reușit să repunem rafinaria în funcțiune, în condiții de maximă siguranță. În acest moment, rafinaria Petromidia a ajuns la parametri optimi de funcționare, cu o medie de 13,5 mii de tone de titei procesate zilnic, ritm care va fi susținut cu responsabilitate, atât pentru angajați, cât și pentru mediul înconjurător. Petromidia și Vega reprezintă active de producție vitale pentru sistemul energetic și pentru industriile conexe, iar rolul nostru este să oferim stabilitate", a declarat Felix Crudu-Tesloveanu, directorul general al Rompetrol Rafinare.

Valoarea totală a exporturilor realizate, în perioada ianuarie - septembrie 2021 de rafinăriile Petromidia, Vega și Divizia de Petrochimie a Rompetrol Rafinare, s-a ridicat la aproximativ 656 de milioane de dolari, însumând un total de 1,12 milioane de tone de produse vândute.

Rompetrol Rafinare a continuat să fie și în 2021 un contribuabil important la bugetul de stat al României, cu un aport de peste 336 de milioane de dolari în al treilea trimestru al anului și peste 1,17 miliarde de dolari în primele noua luni ale anului 2021.

Conform sursei citate, cifra de afaceri brută a segmentului de rafinare a atins aproape 740 de milioane dolari în T3 2021, în usoară scădere, respectiv 2,6 miliarde de dolari în primele 9 luni din 2021, consemnând o creștere de 33%, comparativ cu aceeași perioadă din 2020.

În primele 9 luni ale anului, rafinaria Petromidia Navodari a procesat peste 3,3 milioane de tone de materii prime, obținând o producție de 776.000 de tone de benzina și 1,85 milioane de tone de carburanți diesel și Jet A1.

În ceea ce privește rafinaria Vega Ploiești, unicul furnizor intern de bitum pentru piața din România și singurul producător național de hexan, procesarea totală, în primele 9 luni ale anului, a fost de 226.500 de tone.

Productia totala de polimeri a Diviziei de Petrochimie a fost, în primele noua luni din 2021, de 73.000 tone, în scadere cu 28% fata de perioada similara a anului trecut. Scaderea a fost cauzata, în principal, de neoperarea, în perioada iulie - septembrie 2021, a instalatiei de polipropilena, care functioneaza cu materie prima produsa si livrata intern de rafinaria Petromidia.

În prezent, activitatea de petrochimie se desfasoara în instalatiile de Polietilene de Joasa Densitate (LDPE) si de Polipropilena (PP). În cea din urma, specialistii din cadrul Diviziei de Petrochimie au reusit, în 2020, dezvoltarea unui sort de polimeri care poate fi folosit în productia de masti de protectie, iar materialul filtrant rezultat este distribuit constant catre producatori din toata tara, specializati în dezvoltarea echipamentelor sanitare de protectie.

Segmentul de petrochimie este unicul producator de polipropilena si polietilene din România, reusind constant sa-si majoreze cota de piata si pe categoriile secundare de produse.

Cifra de afaceri bruta consolidata pentru segmentul de distributie a înregistrat peste 811 milioane dolari în T3 2021 si peste 2,32 miliarde dolari în primele 9 luni ale anului 2021. Profitul operational (EBITDA), în perioada ianuarie - septembrie 2021, a fost de 70,7 milioane de dolari, iar profitul net atins de segmentul de distributie a fost de 29,6 milioane de dolari.

În trimestrul III al lui 2021, segmentul de distributie a fost influentat de incidentul tehnic survenit pe data de 2 iulie, în rafinaria Petromidia, astfel ca, necesarul de produse petroliere a fost asigurat prin importuri si achizitii de pe piata interna.

Vânzarile de carburanti (în zona de retail si engros), pentru primele 9 luni ale anului 2021, s-au ridicat la 1,55 milioane tone, în usoara crestere fata de nivelul de anul trecut. Vânzarile de carburanti engros au fost impactate, în trimestrul III din 2021, de un incident de pe calea ferata, în zona Fetesti, care a determinat o sistare a transferului produselor catre depozite, timp de doua saptamâni. Astfel, în T3 2021, a fost consemnata o scadere cu aproximativ 30% a vânzarilor engros.

În T3 2021, comparativ cu perioada similara din 2020, cotationile Platts (FOB Med Italy-mean), exprimate în moneda de referinta, dolari americani, au fost, în medie, cu aproximativ 70% mai mari pentru motorina si cu aproximativ 81% mai mari pentru benzina.

De asemenea, în trimestrul III din 2021, moneda nationala (RON) s-a depreciat, în medie, cu aproximativ 1% în fata dolarului american, comparativ cu trimestrul III din 2020 si a rezultat o crestere a pretului international al motorinei, în moneda nationala, cu aproximativ 71%, în timp ce pretul international al benzinei a crescut, în moneda nationala, cu aproximativ 83%, se mentioneaza în comunicat.

La sfârșitul lunii septembrie 2021, segmentul de distributie al Rompetrol Downstream cuprindea 1.179 de puncte de comercializare (cu 131 mai multe comparativ cu septembrie 2020), incluzând rețeaua de statii proprii, statii partener si statii mobile (expres, baze interne de 9 si 20 metri cubi).

Principalii actionari ai Rompetrol Rafinare SA sunt KMG International (54,63% - direct si indirect) si Statul Român prin Ministerul Energiei (44,7%).